

冯飞在主题教育专题党课上指出 牢记习近平总书记殷殷嘱托 全力推进自由贸易港建设 加快推动海南高质量发展

刘小明沈丹阳参加

本报海口6月25日讯(记者李磊)6月25日,省委书记冯飞以“牢记习近平总书记殷殷嘱托,全力推进自由贸易港建设、加快推动海南高质量发展”为题,讲授主题教育专题党课。省长刘小明,省委副书记、副省长沈丹阳参加。

冯飞指出,习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,既是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,也是做好海南工作的根本遵循,全省上下要坚持理论联系实际,认真学习领会,深入贯彻落实,全力推进自由贸易港建设、加快推动海南

高质量发展。

冯飞指出,要以高水平开放有效引领高质量发展,加快推进全岛封关运作准备工作,着力打造“两个基地”、构建“两个网络”和“两个枢纽”。要以全面深化改革充分激发高质量发展的活力动力,提升制度集成创新能级,推动有效市场和有为政府更好结合,持续优化营商环境。要以新发展理念加快塑造高质量发展的新动能新优势,加快构建现代产业体系,推动区域协调融合发展,加快生态文明建设,想方设法提升群众获得感。要以高度的责任感牢牢守住高质量

发展的底线,把风险防控作为最关键变量,既聚焦当前,又着眼长远,完善自由贸易港风险防控和安全保障的体系、能力、机制和法律法规。要以过硬的作风能力有力保障高质量发展,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,巩固深化作风能力建设,在各自岗位上比学赶超、建功立业,不断掀起自由贸易港建设高质量发展新高潮。

现职省级领导干部、省纪委副书记、

省委巡视组组长、第一批主题教育单位领导

领导班子成员和省委主题教育领导小组成员、省委巡回指导组组长等参加党课学习。

全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 考核评估反馈问题整改推进大会召开

冯飞作批示 刘小明讲话 沈丹阳主持

本报海口6月25日讯(记者陈蔚林)6月25日,全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改推进大会在海口召开。省委书记、省委实施乡村振兴战略领导小组组长冯飞作批示,省委副书记、省长、领导小组组长刘小明讲话,省委副书记、副省长、领导小组常务副组长沈丹阳主持会议。

冯飞在批示中强调,全省上下要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话和重要指示精神,以强有力的组织领导、真抓实干的工作作风,全力抓好

考核评估反馈问题整改;要深入学习推广浙江“千万工程”好经验好做法,保持定力和韧劲,全面推进乡村振兴,着力在巩固拓展脱贫攻坚成果、推进和美乡村建设、促进农民增收、强化基层治理等方面取得新实效,为海南自由贸易港建设作出新的更大贡献。

会议指出,要把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育贯穿于反馈问题整改的始终,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,站稳人民立场,坚持问题导向、目标导向,对标海南自由贸易港建设,高质量推进巩固衔接

接工作。要举一反三、较真碰硬,压紧压实整改责任,全面排查梳理问题,狠抓整改措施落实,坚决杜绝“挂空挡”、坚决防止“留死角”、坚决做到“见成效”。要多措并举,千方百计提高农民收入,大力发展乡村产业,提升兜底保障水平,推进乡村建设和乡村治理,加强“三农”干部队伍建设,加快全面推进乡村振兴。

会上,屯昌、陵水、定安、儋州、五指山、临高等市县相关负责人作表态发言。

省领导冯忠华、孙大海、顾刚、袁光平参加会议。会议以广播电话会议

形式召开。

科研助理是指从事科研项目辅助研究、实验(工程)设施运行维护和实验技术、科技成果转移转化、科学普及以及学术助理和财务助理等工作的人员。高校、科研院所、各类科技企业,以及国家和省实验室、院士创新平台、大学科技园、孵化器等机构是开发科研助理岗位吸纳高校毕业生的实施主体。

省科技厅明确,项目承担单位应切实落实主体责任,逐步建立起一支规模适当、结构合理、能进能出、流动顺畅的科研助理队伍。

省2022至2023年度省级科研经费支持情况,以及2022年科研助理工作完成情况,海口国家高新区负责400个科研助理岗位开发任务,三亚崖州湾科技城负责60个科研助理岗位开发任务,海南大学负责30个科研助理岗位开发任务。全省科研助理岗位开发及聘用任务指标要求658个。

科研助理是指从事科研项目辅助研究、实验(工程)设施运行维护和实验技

我省计划开发超600个科研助理岗位

本报海口6月25日讯(记者邱江华)海南日报记者6月25日从省科技厅获悉,为全面落实党中央、国务院“稳就业”决策部署和省委省政府有关工作要求,根据科技部《关于做好2023年度科研助理岗位开发和落实任务安排工作的通知》要求,我省计划开发超过600个科研助理岗位,以吸纳应届高校毕业生就业。

根据科技部总体部署要求,结合我

省2022至2023年度省级科研经费支持情况,以及2022年科研助理工作完成情况,海口国家高新区负责400个科研助理岗位开发任务,三亚崖州湾科技城负责60个科研助理岗位开发任务,海南大学负责30个科研助理岗位开发任务。全省科研助理岗位开发及聘用任务指标要求658个。

科研助理是指从事科研项目辅助研究、实验(工程)设施运行维护和实验技

造就万千美丽乡村 造福万千农民群众

—“千万工程”二十年启示录

■新华社记者

2003—2023。

20年时光荏苒。是什么力量引领万千山乡发生巨变,让万千农民生活蒸蒸日上?

这是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策——

自2003年6月启动以来,“千村示范、万村整治”工程20年持之以恒、锲而不舍,造就万千美丽乡村,造福万千农民群众,成效显著,影响深远。

习近平总书记曾多次就这一工程作出重要指示批示,强调要深入总结提炼,推广好经验好做法,各地区和有关部门要坚持新发展理念,因地制宜、分类施策,加快城乡融合发展步伐,继续积极推动美丽中国建设,全面推进乡村振兴,为实现中国式现代化奠定坚实基础。

之江涌动,奋楫扬帆。

踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程,在高质量发展建设共同富裕示范区浙江,在充满生机活力的神州大地上,一幅“千村向未来、万村奔共富、城乡促融合、全域创和美”的美丽画卷正徐徐展开。

造福工程催生崭新风貌:

从美丽乡村到美好生活,开启一条全面推进乡村振兴、建设美丽中国的发展之路

青砖黛瓦、创意壁画、蒸汽火车、咖

啡书店……走进舟山市定海区新建村,古朴与时尚交织的气息扑面而来。这里不仅有乡村民宿,还有乡村美术馆、乡村书店。

“奔着习近平总书记提出的‘美丽经济’,这些年我们越干越有劲!来的客人越来越多,民宿年收入翻了几番,没想到农村也能成为人们向往的地方。”见到记者,农家乐“画春园”的主人袁其忠感慨连连。

袁其忠始终记得几年前的那一幕——

2015年5月,习近平总书记到浙江调研时,走进袁其忠家里,与村民代表促膝交谈。听完大家介绍情况后,习近平总书记指出:“这里是一个天然大氧吧,是‘美丽经济’,印证了绿水青山就是金山银山的道理。”

从偏僻落后的海岛村,到远近闻名的“网红村”“示范村”,新建村因“美丽经济”华丽转身的故事,成为“千万工程”推进中浙江无数乡村蝶变的缩影。

就在20年前,浙江的广大乡村还是另外一番景象。

谈起当年,很多村民记忆深刻:广大农村面临“成长的烦恼”,经济快速发展,村庄面貌却不如人意。有人曾形容:“走过一村又一村,村村都是垃圾村”。还有农民这样作比:“起早贪黑赚钞票,垃圾堆里数钞票,躺在医院花钞票”。

如何处理好经济发展和环境保护的关系?

没有调查研究就没有发言权。短短118天,跑遍11个地市,刚到浙江工作不久的习近平一个村一个村地仔细调

研。坚持问题导向,在深入调查研究、充分了解情况后,一个以改善农村生态环境、提高农民生活质量为核心的村庄整治建设大行动的想法逐渐成熟。

这是高瞻远瞩、深谋远虑的历史性工程——

2003年6月,在时任省委书记习近平的倡导和主持下,以农村生产、生活、生态的“三生”环境改善为重点,浙江全省启动“千村示范、万村整治”工程:花5年时间,从全省选择1万个左右的行政村进行全面整治,把其中1000个左右的中心村建成全面小康示范村。

“千村示范、万村整治”工程是推进新农村建设的龙头工程,统筹城乡兴“三农”的有效抓手,造福千万农民的民心工程,要让更多的村庄成为充满生机活力和特色魅力的富丽乡村。”习近平以远见卓识谋划未来。

2003年7月,习近平提出作为浙江省域治理总纲领和总方略的“八八战略”,其中提到“创建生态省,打造‘绿色浙江’”,“千万工程”正是重要抓手。

擘画蓝图、立柱架梁。在浙江工作期间,习近平亲自出席2003年“千万工程”启动会和连续3年的“千万工程”现场会并发表讲话,为“千万工程”实施指明方向。此后,省里“一把手”直接抓这项工作,成为浙江历届省委的一项雷打不动的惯例。

倾情牵挂、倾力指导。党的十八大以来,习近平总书记多次对深入推进“千万工程”作出重要指示批示、提出明确要求:

下转A03版

活动百花齐放,旅游总收入超16亿元

端午假期海南接待游客逾158万人次



制图陈海冰

活动。海口市举办主题为“端午节·因为有你,康乐+1°C”的2023海口文旅节庆系列活动;三亚市群众艺术馆采取“馆内+馆外”“线下+线上”多种方式,组织“艾鹿·粽艺传习社”活动;儋州市于端午节当天在海花岛旅游度假区组织“包粽子”达人PK赛;定安县推出端午美食文化节、琼剧戏曲晚会、琼剧正青春等多场活动。

端午假期,全省各地围绕端午传统民俗,深入挖掘和拓展旅游文化内涵,开展了丰富多彩、各具特色的民俗节庆活动。海口市的冯塘绿园、芳园艺术村、海瑞祠、北坡村等乡村旅游点,游人络绎不绝,许多亲子家庭到此体验乡野

生活乐趣。海口三江镇鹿鸣莲雾庄园迎来大批自驾游客,一边享受端午假期的休闲,一边体验莲雾采摘的乐趣。三亚红花村为了丰富游客游玩体验,专门设置火龙果、百香果、芒果等多个采摘区域。儋州市推出百年黄皮采摘游、走读儋洋休闲游、泊潮龙舟赶海游等3条精品旅游路线,吸引了不少游客参与。

据多家旅行平台数据显示,今年端午假期省内游、周边游热度居高不下,海南各地客流以本地居民为主导。当下,人们不仅热衷于去陌生的城市逛景点、品民俗,也愿意寻找就在身边的“诗与远方”。

“高质量发展调研行”海南主题采访启动

开栏的话

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。6月25日至30日,中宣部“高质量发展调研行”主题采访活动走进海南,深入挖掘呈现海南自贸港建设的有益经验、有效做法和亮点成就。本报今日起推出“高质量发展调研行”栏目,展现海南推动高质量发展的思路举措、生动实践和探索经验。敬请关注。

本报海口6月25日讯(记者计思佳)由中宣部部署开展的“高质量发展调研行”主题采访活动日前启动。6月25日上午,“高质量发展调研行”海南主题

采访情况介绍会在海口举行。在接下来的6天时间内,90余位中央和省级媒体记者将分两条线路,围绕经济发展、生态文明建设等多个领域,赴海南多个市县开展调研采访,讲述海南自贸港高质量发展的生动故事。

介绍会上,省委深改办、省发改委、省营商环境建设厅、省生态环境厅、省商务厅、省科技厅等部门相关负责人介绍了我省高质量发展的总体情况和特色亮点。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是推进海南自贸港封关运作的关键之年。五年来,海南以强有力的风险防控确保自贸港建设始终沿着正确方向前进,推动自贸港建设实现从“顺利开局”到“蓬勃展开”到“进展明显”再到“蓬勃兴起”,并在实践中清晰形成了事关海南长远发展的“一本三基四梁八柱”战略框架。

据了解,今年第一季度,海南地区生产总值1775.96亿元,同比增长6.8%,增速高于全国2.3个百分点。三次产业结构调整为22.93:15.11:61.95,旅游总收入532.49亿元,同比增长25.7%。截至今年5月底,全省实有经营主体达到285万户,增速连续39个月保持全国第一。

参与“高质量发展调研行”海南主题采访活动的记者们表示,将深入基层、深入群众,挖掘海南各市县各领域因地制宜、因事制宜,着力推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的经验做法和突出亮点;通过文字、视频、新媒体等多种形式,讲好海南故事、传播海南声音,记录海南自贸港高质量发展的精彩篇章。

(高质量发展调研行相关报道见A02版)

导读

我省高招本科批等批次分数线划定
本科批普通类分数线为483分

A05

李荣灿在省政协机关讲授主题教育专题党课时强调

抓好问题整改和建章立制
推动政协工作高质量发展

本报海口6月25日讯(记者刘操通讯员李发强)根据主题教育工作安排,6月21日下午,省政协党组书记、主席李荣灿在省政协机关讲授主题教育专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会政协机关的政治属性,牢牢把握主题教育的总要求,聚焦突出问题,

抓好问题整改和建章立制,改进和提升工作中的短板和弱项,推动政协工作高质量发展,在中国式现代化新征程上建功立业。

李荣灿结合自身学习和思考,聚焦理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面,把握主题教育的总要求,聚焦突出问题,

下转A02版▶

读看
懂我
海南的
海南日报客户端 海南日报官方微信
海南客户端



“深海一号”大气田投产两周年:
累计产气超50亿立方米

6月25日,我国首个自营勘探开发的1500米深水大气田“深海一号”投产两周年,累计生产天然气已突破50亿立方米。该气田距三亚市150公里,于2014年勘探发现,2021年6月25日正式投产,探明天然气储量超千亿立方米。

本报记者 袁琛 摄